
KONJUNKTIV IMPERFEKTA 
 infinitiv prézentu aktiva + koncovky aktiva nebo pasiva 

   1. konjugace 2. konjugace 3. konjugace 3. konjugace 

typ capiō 

4. konjugace 

akt. sg. 1.  laudāre-m  
chválil bych 

monēre-m 
napomínal bych 

legere-m 
četl bych 

capere-m 
chytal bych 

audīre-m 
slyšel bych 

  2.  laudārē-s monērē-s legerē-s caperē-s audīrē-s 

  3.  laudāre-t monēre-t legere-t capere-t audīre-t 

 pl. 1.  laudārē-mus monērē-mus legerē-mus caperē-mus audīrē-mus 

  2.  laudārē-tis monērē-tis legerē-tis caperē-tis audīrē-tis 
  3.  laudāre-nt monēre-nt legere-nt capere-nt audīre-nt 

pas. sg. 1.  laudāre-r  monēre-r legere-r capere-r audīre-r 
  2.  laudārē-ris monērē-ris legerē-ris caperē-ris audīrē-ris 

  3.  laudārē-tur monērē-tur legerē-tur caperē-tur audīrē-tur 

 pl. 1.  laudārē-mur monērē-mur legerē-mur caperē-mur audīrē-mur 

  2.  laudārē-minī monērē-minī legerē-minī caperē-minī audīrē-minī 
  3.  laudāre-ntur monēre-ntur legere-ntur capere-ntur audīre-ntur 

 

Deponentní slovesa 

 hypotetický infinitiv prézentu aktiva + pasivní koncovky  

  1. konjugace 2. konjugace 3. konjugace 3. konjugace 

typ capiō 

4. konjugace 

sg. 1.  hortāre-r 
povzbuzoval bych  

verēre-r 
bál bych se 

loquere-r 
mluvil bych 

patere-r 
trpěl bych 

largīre-r 
rozdával bych 

 2.  hortārē-ris verērē-ris loquerē-ris paterē-ris largīrē-ris 
 3.  hortārē-tur verērē-tur loquerē-tur paterē-tur largīrē-tur 

pl. 1.  hortārē-mur verērē-mur loquerē-mur paterē-mur largīrē-mur 

 2.  hortārē-minī verērē-minī loquerē-minī paterē-minī largīrē-minī 

 3.  hortāre-ntur verēre-ntur loquere-ntur patere-ntur largīre-ntur 

 

Konjunktiv imperfekta slovesa esse a složenin 

 pravidelné tvoření od infinitivu prézentu 

sg. 1. os. esse-m 
byl bych 

abesse-m 
byl bych nepřítomen 

prōdesse-m 
prospíval bych 

posse-m 
mohl bych 

 2. os. essē-s abessē-s prōdessē-s possē-s 
 3. os. esse-t abesse-t prōdesse-t posse-t 

pl. 1. os. essē-mus abessē-mus prōdessē-mus possē-mus 

 2. os. essē-tis abessē-tis prōdessē-tis possē-tis 

 3. os. esse-nt abesse-nt prōdesse-nt posse-nt 

 



Význam ve větě hlavní 

 Přání nesplnitelné v přítomnosti, záporka nē: 

Utinam vīveret!  Kéž by žil! 

(Utinam) nē id dīceret.  Kéž by to neříkal. 

 Irealita v přítomnosti, záporka nōn: 

In urbe vīvere nōn posset.  Nemohl by žít ve městě. 


